
Informace pro rodiče: Role asistenta pedagoga ve školách 

Vážení rodiče, 

rádi bychom Vás informovali o roli asistentů pedagoga, kteří působí v naší škole a dalších 
základních školách v souladu s platnou legislativou České republiky. 

Kdo je asistent pedagoga? 

Asistent pedagoga je odborník, který poskytuje podporu žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami a napomáhá jejich integraci do vzdělávacího procesu. Jeho hlavním úkolem je 
spolupracovat s učitelem v rámci výuky, a tím přispívat k tomu, aby všichni žáci měli 
možnost efektivně se zapojit do výuky. Práce asistenta pedagoga je řízena zejména zákonem 
č. 561/2004 Sb., školský zákon, a vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a 
studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů nadaných. 

Co dělá asistent pedagoga? 

Asistent pedagoga: 

 Podporuje učitele v organizaci a přípravě výuky, aby byla přístupná pro všechny žáky. 
 Pomáhá žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, například s poruchami učení, 

fyzickým omezením nebo jinými obtížemi, které mohou ovlivnit jejich vzdělávání. 
 Spolupracuje s odborníky (např. školními psychology, speciálními pedagogy) na 

vytváření podpůrných opatření. 

Asistent pedagoga není osobní asistent 

Je důležité si uvědomit, že asistent pedagoga není osobním asistentem dítěte a žádný žák 
na něj nemá osobní nárok. To znamená, že asistent pedagoga pracuje s více žáky a jeho 
podpora je zaměřena na to, aby pomohl celé třídě a individuálně podporoval potřebné 
žáky během společné výuky. Podle potřeby a pokynů školy může být asistent pedagoga 
přidělen konkrétnímu žákovi na určitý časový úsek, avšak vždy záleží na posouzení 
individuálních potřeb dítěte a možností školy. 

Jak je zajištěna přítomnost asistenta pedagoga? 

Škola přiděluje asistenty pedagoga na základě doporučení školského poradenského zařízení 
(např. pedagogicko-psychologické poradny) a po schválení příslušnými úřady. Nárok na 
asistenta pedagoga tedy není automatický, ale je výsledkem odborného posouzení potřeb 
dítěte. Případné přidělení asistenta pedagoga je součástí podpůrných opatření, která jsou 
poskytována dětem se speciálními vzdělávacími potřebami v souladu s vyhláškou č. 27/2016 
Sb. 

V případě dalších dotazů nebo potřebné konzultace nás neváhejte kontaktovat. Rádi Vám 
vysvětlíme další podrobnosti. 

Vedoucí asistentů Bc. Erika Zikmundová, zikmundova@fzsmeziskolami.cz. 



 

 


